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IHR NEUES MULTIMETER

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

herzlichen Glückwunsch zum Kauf dieses vielseitig 
einsetzbaren Multimeters! Mit diesem Gerät können Sie 
vielfältige Messungen an Kabeln und elektrischen Bauteilen 
durchführen. Das Gerät wurde entsprechend der EN61010-
1:2001 für elektrische Messgeräte entsprechend CAT II 
600V entwickelt. Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung 
sorgfältig durch und befolgen Sie die hier aufgeführten 
Hinweise und Tipps. 

Lieferumfang
•	 Multimeter
•	 2 Messkabel mit Spitzen
•	 Bedienungsanleitung
•	 Zusatzteil für Kabeltests
•	 Multifunktions-Tester für Transistoren

Zusätzlich benötigt
•	 9V-Block-Batterie 

Produkteigenschaften
•	 Multimeter mit Messmöglichkeiten für Spannung und 

Stromstärke an Gleich- und Wechselstrom
•	 Widerstandsmessung
•	 Kabeltester für USB/RJ11/12/45
•	 Transistor-Tester
•	 Dioden-Tester
•	 Durchgangsprüfer
•	 Satelliten-Finder
•	 hintergrundbeleuchtetes Display
•	 automatische Abschaltung
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WICHTIGE HINWEISE ZU BEGINN

Sicherheitshinweise
•	 Bei der Nutzung dieses Multimeters sind alle aufgeführten 

Sicherheitshinweise zu beachten. 
•	 Prüfen Sie das Multimeter vor jeder Verwendung auf 

Schäden.
•	 Die Isolation der Messleitungen darf nicht beschädigt sein 

oder der blanke Leiter heraustreten. 
•	 Zu Ihrer eigenen Sicherheit sollten Sie das Gerät nur mit 

den mitgelieferten Messleitungen verwenden und sie im 
Schadensfall durch identische oder solche mit denselben 
elektrischen Werten ersetzen.

•	 Vor der Verwendung sind der richtige Anschluss, die passende 
Funktion und der geeignete Messbereich zu wählen.

•	 Führen Sie keine Messungen durch, die den Grenzwert des 
gewählten Messbereichs überschreiten.

•	 Wenn das Multimeter mit einem zu messenden Schaltkreis 
verbunden ist, dürfen die ungenutzten Anschlussbuchsen 
nicht berührt werden. 

•	 Bei manueller Messbereichseinstellung und unbekannter 
Messgröße ist zunächst immer der größte Messbereich zu 
wählen.

•	 Messen Sie keine Spannungen über 600 V.
•	 Achten Sie beim Messvorgang darauf, dass Ihre Finger auf 

der Messleitung hinter dem Fingerschutz liegen.
•	 Schließen Sie die Messleitungen nie an eine 

Spannungsquelle an, solange sich der Wählschalter in 
einer Position zur Messung von Stromstärke, Widerstand, 
Diode, Transistor oder Durchgang befindet. 

•	 Bevor Sie den Wählschalter in eine andere Position 
bringen, trennen Sie die Messleitungen vom Messobjekt.

•	 Bevor Sie Widerstände messen oder Transistoren 
beziehungsweise Dioden testen oder Leitungen auf 
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•	 Durchgang prüfen, muss das Messobjekt spannungsfrei 
gemacht werden. 

•	 Messen Sie nicht in Umgebung von explosiven Stoffen wie 
Gasen, Flüssigkeiten oder Staub.

•	 Benutzen Sie das Messgerät bei ungewöhnlichen 
Messwerten oder Verhalten nicht weiter, solange das 
Gerät nicht geprüft wurde.

•	 Benutzen Sie das Gerät keinesfalls, solange die rückseitige 
Abdeckung nicht aufgesetzt und vollständig geschlossen 
ist.

•	 Bewahren Sie das Multimeter nicht im direkten 
Sonnenlicht, bei hohen Temperaturen oder 
kondensierender Luftfeuchtigkeit auf und verwenden Sie 
es in solchen Umgebungen auch nicht.

•	 Diese Bedienungsanleitung dient dazu, Sie mit der 
Funktionsweise dieses Produktes vertraut zu machen. 
Bewahren Sie diese Anleitung daher gut auf, damit Sie 
jederzeit darauf zugreifen können.

•	 Bitte verwenden Sie das Produkt nur in seiner 
bestimmungsgemäßen Art und Weise. Eine anderweitige 
Verwendung führt eventuell zu Beschädigungen am 
Produkt oder in der Umgebung des Produktes. 

•	 Ein Umbauen oder Verändern des Produktes 
beeinträchtigt die Produktsicherheit. Achtung 
Verletzungsgefahr!

•	 Öffnen Sie das Produkt niemals eigenmächtig und führen 
Sie Reparaturen nie selber aus!

•	 Behandeln Sie das Produkt sorgfältig. Es kann durch 
Stöße, Schläge oder den Fall aus bereits geringer Höhe 
beschädigt werden.

•	 Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten.

ACHTUNG: 
Nicht geeignet für Messungen an Schaltschränken 
und Industrieanlagen!
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Wichtige Hinweise zur Entsorgung
Dieses Elektrogerät gehört nicht in den Hausmüll. Für die 
fachgerechte Entsorgung wenden Sie sich bitte an die 
öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. Einzelheiten 
zum Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. 
vorhandene Mengenbeschränkungen pro Tag / Monat / 
Jahr entnehmen Sie bitte den Informationen der jeweiligen 
Gemeinde.
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Wichtige Hinweise zu Batterien und deren Entsorgung
Batterien gehören NICHT in den Hausmüll. Als Verbraucher 
sind Sie gesetzlich verpflichtet, gebrauchte Batterien zur 
fachgerechten Entsorgung zurückzugeben. Sie können 
Ihre Batterien bei den öffentlichen Sammelstellen in Ihrer 
Gemeinde abgeben oder überall dort, wo Batterien der 
gleichen Art verkauft werden. 
•	 Normale Batterien dürfen nicht wieder aufgeladen 

werden. Achtung Explosionsgefahr! Akkus haben eine 
niedrigere Ausgangsspannung als Batterien. Dies kann 
dazu führen, dass ein Gerät Batterien benötigt und mit 
Akkus nicht funktioniert. 

•	 Achten Sie unbedingt auf die richtige Polarität der Akkus 
oder Batterien. Falsch eingesetzte Akkus oder Batterien 
können zur Zerstörung des Gerätes führen – Brandgefahr.

•	 Versuchen Sie nicht, Batterien oder Akkus zu öffnen und 
werfen Sie Batterien nicht in Feuer.

•	 Batterien, aus denen Flüssigkeit austritt, sind gefährlich. 
Berühren Sie diese nur mit geeigneten Handschuhen. 

•	 Batterien gehören nicht in die Hände von Kindern.
•	 Nehmen Sie die Batterien aus dem Gerät, wenn Sie es für 

längere Zeit nicht benutzen. 

•	
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Wartung und Pflege
•	 Versuchen Sie nicht, das Gerät selbst zu kalibrieren oder 

zu reparieren. Solche Arbeiten sind in Fachwerkstätten 
durchzuführen.

•	 Bitte wechseln Sie die Batterie bei Erscheinen der Batterie-
Leer-Anzeige  , um Fehlmessungen und hieraus 
resultierende Gefährdungen zu vermeiden.

•	 Ersetzen Sie die Sicherungen nur gegen solche mit 
den passenden Werten. Sicherung 1: 200mA/600V, 
(selbstrückstellend); Sicherung 2: 10A/600V (flink).

•	 Nicht mit lösemittelhaltigen oder scheuernden 
Putzmitteln reinigen, nur feuchtes Tuch und mildes 
Reinigungsmittel verwenden.

•	 Die Anschlussklemmen können folgendermaßen gereinigt 
werden: Gerät umdrehen und losen Schmutz ausklopfen, 
dann mit Wattestäbchen und Isopropylalkohol säubern 
und anschließend mit Wattestäbchen und Haushaltsöl 
dünn einreiben.
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Konformitätserklärung
Hiermit erklärt PEARL.GmbH, dass sich das Produkt PX-8152 
in Übereinstimmung mit der RoHS Richtlinie 2011/65/EU, der 
EMV-Richtlinie 2014/30/EU und der Niederspannungsrichtlinie 
2014/35/EUbefindet.

 
Qualitätsmanagement
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz
02.03.2016

Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter 
www.pearl.de/support. Geben Sie dort im Suchfeld die 
Artikelnummer PX-8152 ein.



13

Elektrische Kennwerte

•	 Gleichspannung

Bereich Genauigkeit* Auflösung

200mV ±0,5%, ±2 100μV

2V  
 

±0,5%, ±2

1mV

20V 10mV

200V 100mV

600V ±0,5%, ±2 1V

Eingangsimpedanz: 10MΩ in allen Bereichen; 
Überlastschutz 200V rms Wechselspannung bei Messbereich 
200mV und 600V Gleichspannung oder Wechselspannung in 
anderen Bereichen

•	 Wechselspannung

Bereich Genauigkeit* Auflösung

2V  
 

±0,8%, ±3

1mV

20V 10mV

200V 100mV

600V ±1,2%,±3 1V

Eingangsimpedanz: 10MΩ in allen Bereichen; 
Frequenzbereich: 40Hz bis 1kHz
Überlastschutz 220V rms Wechselspannung bei Messbereich 
200mV und 600V Gleichspannung oder Wechselspannung in 
anderen Bereichen
Anzeige: Durchschnitt (Effektivwert Sinuswelle)
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•	 Gleichstromstärke

Bereich Genauigkeit* Auflösung

2mA ±1,2%, ±2 1μA

20mA 10μA

200mA ±1,5%, ±2 0,1mA

10A ±2,0%, ±5 10mA

Überlastschutz Sicherung 1: 200mA/600V (selbstrückstellende 
Sicherung); 
maximaler Eingangsstrom: Sicherung 2: 10A/600V (10A bis zu 15s); 
Spannungsabfall bei Messung: 200mV

•	 Wechselstromstärke

Bereich Genauigkeit* Auflösung

2mA ±1,2%, ±2 1μA

20mA 10μA

200mA ±1,8%, ±2 0,1mA

10A ±3,0%, ±7 10mA

Überlastschutz Sicherung 1: 200mA/600V (selbstrückstellende 
Sicherung); 
Anzeige: Durchschnitt (Effektivwert Sinuswelle); 
maximaler Eingangsstrom: Sicherung 2: 10A/600V (10A bis zu 15s); 
Spannungsabfall bei Messung: 200mV
Frequenzbereich: 40Hz bis 1kHz
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•	 Widerstand

Bereich Genauigkeit* Auflösung

200Ω

±0,8%, ±2

0,1Ω

2KΩ 1Ω

20KΩ 10Ω

200KΩ 100Ω

2MΩ ±1,2%, ±2 1KΩ

20MΩ ±1,8%, ±2 10KΩ

Überlastschutz 220V DC/AC rms in allen Bereichen;
Spannung bei nicht geschlossenem Stromkreis: unter 750 mV

•	 Dioden- und Durchgangstest

Bereich Genauigkeit Auflösung

2K Es wird die ungefähre 
Durchlass-Spannung 

angezeigt

Durchlassstromstärke 
ca. 1mA;

Sperrspannung ca. 
2,8V

 200Ω Eingebauter Summer 
ertönt, wenn 

Widerstand niedriger 
als 50Ω

Spannung am nicht 
geschlossenen 

Stromkreis beträgt 
ca. 2,8V

Überlastschutz: Alarmsignal ertönt (220V DC/AC rms)

*Die unter Genauigkeit angegebenen Werte beschreiben, wie weit der 
tatsächliche Wert vom angezeigten Wert abweichen kann: in Prozent des 
angezeigten Wertes, zuzüglich des Wertes, um den die letzte Stelle korrigiert 
wird.
Beispiel: Messbereich 2V, Genauigkeit ±0,8% ±2, Anzeige 1,47V, dann kann der 
tatsächliche Wert 0,8% = 0,012 plus 0,002 also 0,014V darüber oder darunter 
liegen.
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DAS MULTIMETER IM ÜBERBLICK

1  	 Display, 3,5-stellige 7-Segment-Anzeige
2  	 Lautstärke-Regler
3  	 Hintergrundbeleuchtung
4  	 Funktions-Wählschalter
5  	 COM-Buchse: Schwarze Messleitung hier einstecken
6  	 V/Ω-Buchse: Rote (+) Messleitung für sämtliche 

Spannungs- und Widerstandsmessungen hier einstecken
7  	 TO-LNB-Buchse
8 	 LED-Anzeige für Kabeltester
9  	RJ11/RJ12/RJ45-Buchse
10  	abnehmbares Zusatzteil mit LED-Anzeige für Kabeltester
11  	USB-Buchse
12  	USB-/RJ11/RJ12/RJ45-Buchse
13  	TO-REC-Buchse
14  	10A-Buchse: Rote (+) Messleitung hier einstecken für 

Stromstärke-Messungen bis 10A
15  	mA-Buchse: Rote (+) Messleitung hier einstecken 

für Stromstärke-Messungen bis 200 mA; 
Multifunktionsbuchse (auch für hFE-Messung)

16  	ON/OFF-Tastschalter: Bei Nicht-Benutzung sollte dieser 
Schalter in der OFF-Position stehen

17  	HOLD-Taster zur Messwert-Speicherung

1

2
3

4

5

7
6

8

9
10

11

12

13
14
15

16
17
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RICHTIG MESSEN

Messung vorbereiten
•	 Prüfen Sie die 9V-Batterie, indem Sie den ON/OFF-

Tastschalter 16  drücken und in die ON-Position bringen. 
Falls die Batterie schwach ist, wird das Symbol  
linkerhand in der Anzeige erscheinen. Ist die Batterie 
in Ordnung, fahren Sie wie unten beschrieben fort. 
Falls die Batterie gewechselt werden muss, finden Sie 
entsprechende Hinweise im Abschnitt „Wartung und 
Pflege“.

•	 Das Symbol  neben den Eingangsbuchsen bedeutet, 
dass die anliegende Spannung oder Stromstärke die 
jeweils angegebene Höhe nicht überschreiten darf, da 
dies ansonsten zu Schäden an den Schaltkreisen des 
Multimeters führen könnte. 

•	 Wählen Sie eine Funktion und einen Messbereich für 
das jeweilige Messstück, indem Sie den Funktions-
Wählschalter 4  in die passende Position bringen. Wenn 
der zu messende Wertebereich im Vorhinein unbekannt 
ist, stellen Sie den Regler auf den höchsten Wertebereich 
und verkleinern den Messbereich dann solange, bis eine 
Ablesung möglich ist.
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Messen von Gleichspannung

ACHTUNG: 
Nicht an Spannungsquellen mit mehr als 600V 
Gleichstrom anschließen. Das Gerät kann zwar 

auch höhere Spannungen anzeigen, dies kann aber zu 
Schäden am Gerät führen. Seien Sie beim Messen so hoher 
Spannungen äußerst vorsichtig!

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die V/Ω-Buchse 6  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an.

2.	 Schalten Sie das Gerät mit dem ON/OFF-Tastschalter 16  
ein und stellen Sie den Funktions-Wählschalter 4  auf die 
gewünschte Gleichspannungs-Position. 

3.	 Verbinden Sie die Messleitungen mit dem Messobjekt.
4.	 Schalten Sie die Stromversorgung des Messobjekts ein. 

Auf der Digitalanzeige erscheint nun die gemessene 
Spannung und ihre Polarität.

HINWEISE: 

•	 Im kleinsten Messbereich zeigt das Multimeter laufend 
variierende Werte, solange die Messleitungen nicht mit dem 
Messobjekt verbunden sind. Das ist normal, da das Gerät sehr 
empfindlich ist. Wenn die Messleitungen mit dem Messobjekt 
verbunden sind, erhalten Sie korrekte Werte.

•	 Zeigt das Display nur die Zahl „1“, bedeutet dies, dass der 
Messbereich überschritten wurde; es muss ein größerer 
Messbereich gewählt werden.

•	 Falls nicht bekannt ist, wie hoch der zu messende Wert ist, 
stellen Sie den größten Messbereich ein und verkleinern den 
Messbereich dann solange, bis eine Ablesung möglich ist.

•	 Wenn die gemessene Spannung höher ist als 600V, erscheint 
eine „1“ in der Anzeige. Dies bedeutet, dass der Messbereich 
überschritten wurde. Derart hohe Spannungen sollten mit 
diesem Gerät nicht gemessen werden.
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Messen von Wechselspannung

ACHTUNG: 
Nicht an Spannungsquellen mit mehr als 600V rms 
Wechselstrom anschließen. Das Gerät kann zwar 

höhere Spannungen anzeigen, dies kann aber zu Schäden am 
Gerät führen. Seien Sie beim Messen so hoher Spannungen 
äußerst vorsichtig!

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die V/Ω-Buchse 6  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an.

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf den  
ON/OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den Funktions-
Wählschalter 4  auf die gewünschte Wechselspannungs-
Position ein. 

3.	 Verbinden Sie die Messleitungen mit dem Messobjekt.
4.	 Schalten Sie die Stromversorgung des Messobjekts ein. 

Auf der Anzeige erscheint die gemessene Spannung.

HINWEISE: 

•	 Im kleinsten Messbereich zeigt das Multimeter laufend 
variierende Werte, solange die Messleitungen nicht mit dem 
Messobjekt verbunden sind. Das ist normal, da das Gerät sehr 
empfindlich ist. Wenn die Messleitungen mit dem Messobjekt 
verbunden sind, erhalten Sie korrekte Werte.

•	 Zeigt das Display nur die Zahl „1“, bedeutet dies, dass der 
Messbereich überschritten wurde; es muss ein größerer 
Messbereich gewählt werden.

•	 Falls nicht bekannt ist, wie hoch der zu messende Wert ist, 
stellen Sie den größten Messbereich ein und verkleinern den 
Messbereich dann solange, bis eine Ablesung möglich ist.

•	 Wenn die gemessene Spannung höher ist als 600V, erscheint 
eine „1“ in der Anzeige. Dies bedeutet, dass der Messbereich 
überschritten wurde. Derart hohe Spannungen sollten mit 
diesem Gerät nicht gemessen werden.
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Messen von Gleichstrom

ACHTUNG: 
Schalten Sie die Stromversorgung des Messobjekts 
ab und verbinden Sie erst dann das Multimeter mit 
dem Messobjekt.

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die mA-Buchse  15  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an (Für 
Messungen von Stromstärken über 200 mA schließen Sie 
die rote Messleitung an die 10A-Buchse 14  an).

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf den  
ON/OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den Funktions-
Wählschalter 4  auf die gewünschte Gleichstromstärke-
Position ein. 

3.	 Unterbrechen Sie die Stromversorgung und verbinden 
Sie die Messleitungen in Reihe mit der Last, deren 
Stromaufnahme gemessen werden soll.

4.	 Schalten Sie die Stromversorgung des Messobjekts ein. 
Auf der Digitalanzeige erscheint nun das Ergebnis der 
Messung.

HINWEISE: 

•	 Zeigt das Display nur die Zahl „1“, bedeutet dies, dass der 
Messbereich überschritten wurde; es muss ein größerer 
Messbereich gewählt werden.

•	 Falls nicht bekannt ist, wie hoch der zu messende Wert ist, 
stellen Sie den größten Messbereich ein und verkleinern den 
Messbereich dann solange, bis eine Ablesung möglich ist.

•	 Die an der 10A-Buchse 14  maximal messbare Stromstärke 
beträgt 10 Ampere.

•	 Im 10A-Bereich darf bei einer Einzelmessung nicht länger 
als 10 Sekunden gemessen werden. Warten Sie nach einer 
Messung rund 15 Minuten, bis das Gerät abgekühlt ist (im 
Display erscheint „0“.
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Messen von Wechselstrom

ACHTUNG: 
Schalten Sie die Stromversorgung des Messobjekts 
ab, und verbinden Sie erst dann das Multimeter mit 
dem Messobjekt.

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die mA-Buchse  15  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an (Für 
Messungen von Stromstärken über 200 mA schließen Sie 
die rote Messleitung an die 10A-Buchse 14  an).

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf den ON/
OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den Funktions-
Wählschalter 4  auf die gewünschte Wechselstromstärke-
Position ein. 

3.	 Unterbrechen Sie die Stromversorgung und verbinden 
Sie die Messleitungen in Reihe mit der Last, deren 
Stromaufnahme gemessen werden soll.

4.	 Schalten Sie die Stromversorgung des Messobjekts ein. 
Auf der Digitalanzeige erscheint nun das Ergebnis der 
Messung.

HINWEISE: 

•	 Zeigt das Display nur die Zahl „1“, bedeutet dies, dass der 
Messbereich überschritten wurde; es muss ein größerer 
Messbereich gewählt werden.

•	 Falls nicht bekannt ist, wie hoch der zu messende Wert ist, 
stellen Sie den größten Messbereich ein und verkleinern den 
Messbereich dann solange, bis eine Ablesung möglich ist.

•	 Die an der 10A-Buchse 14  maximal messbare Stromstärke 
beträgt 10 Ampere.

•	 Im 10A-Bereich darf bei einer Einzelmessung nicht länger 
als 10 Sekunden gemessen werden. Warten Sie nach einer 
Messung rund 15 Minuten, bis das Gerät abgekühlt ist (im 
Display erscheint „0“.
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Messen von Widerständen

ACHTUNG: 
Stellen Sie vor dem Messen von Widerständen in 
einer Schaltung sicher, dass die Stromversorgung 

abgeschaltet ist und alle Kondensatoren vollständig entladen 
wurden.

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die V/Ω-Buchse 6  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an.

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf den 
ON/OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den 
Funktions-Wählschalter 4  auf den gewünschten 
Widerstandsmessbereich ein. 

3.	 Falls der zu messende Widerstand Teil einer Schaltung 
ist, ist die Stromversorgung abzustellen und alle 
Kondensatoren sind vor der Messung zu entladen.

4.	 Verbinden Sie die Messleitungen mit dem Messobjekt.
5.	 Auf der Digitalanzeige erscheint nun das Ergebnis der 

Messung.

HINWEISE: 

•	 Zeigt das Display nur die Zahl „1“, bedeutet dies, dass der 
Messbereich überschritten wurde; es muss ein größerer 
Messbereich gewählt werden.

•	 Falls kein Durchgang besteht, der Stromkreis also nicht 
geschlossen ist, erscheint im Display eine „1“, um die 
Überschreitung des Messbereichs anzuzeigen.
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Messen von Dioden

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die V/Ω-Buchse 6  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an.

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf  den  
ON/OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den Funktions-
Wählschalter 4  auf die Dioden-Test-Position  ein. 

3.	 Verbinden Sie die rote Messleitung mit der Anode der 
zu messenden Diode und die schwarze Leitung mit der 
Kathode.

4.	 In der Anzeige erscheint nun der Spannungsabfall in mV. 
Falls die Diode verkehrt herum angeschlossen wurde, 
erscheint im Display „1“.

Durchgangsprüfung

ACHTUNG: 
Stellen Sie vor dem Prüfen auf Durchgang in einer 
Schaltung sicher, dass die Stromversorgung 

abgeschaltet ist und alle Kondensatoren vollständig entladen 
wurden.

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die V/Ω-Buchse 6  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an.

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf  den  
ON/OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den Funktions-
Wählschalter 4  auf die Position  ein. 

3.	 Verbinden Sie die Messleitungen mit dem zu prüfenden 
Schaltkreis.

4.	 Sofern Durchgang vorhanden ist (der Widerstand also 
unter ca. 50Ω liegt), ertönt der eingebaute Summer.

HINWEIS:  
Falls kein Durchgang besteht, der Stromkreis also nicht 
geschlossen ist (oder der Widerstand höher ist als 
2.000Ω), erscheint im Display eine „1“.



24

Testen von Transistoren

1.	 Schließen Sie die rote Messleitung an die mA-Buchse 15  
und die schwarze an die COM-Buchse 5  an.

2.	 Schalten Sie das Gerät mit einem Druck auf  den  
ON/OFF-Tastschalter 16  ein und stellen Sie den Funktions-
Wählschalter 4  auf die Position  ein. 

3.	 Stellen Sie fest, ob der zu testende Transistor vom Typ 
NPN oder PNP ist und führen Sie die Emitter-, Base- und 
Kollektor-Pins in die entsprechenden Öffnungen des 
Multifunktions-Testers.

4.	 Schließen Sie die Spitze der schwarzen Messleitung an die 
mit COM bezeichnete Öffnung des Multifunktions-Testers 
und die rote an die andere Öffnung.

5.	 Nun können Sie auf dem Display die hFE, also die 
Gleichspannungsverstärkung des Transistors ablesen.

HINWEIS:  
Bitte achten Sie darauf, nicht die Pins zu verwechseln!
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TESTEN VON KABELN

Funktionsweise
Es können geschirmte und ungeschirmte Twisted-Pair-
Leitungen (STP/UTP), Telefonkabel und USB-Kabel getestet 
werden. Ebenso lassen sich Durchgang und Konfiguration 
von ungeschirmten und geschirmten Patch-Kabeln 
testen. Beim Test lassen sich folgende Fehler erkennen: 
unterbrochene Leitungen, Kurzschlüsse, Fehlverdrahtungen 
und Verpolungen. Auch die Abschirmung wird dabei getestet. 
Dank des abnehmbaren Zusatzteils kann der Kabeltest von 
einer einzelnen Person durchgeführt werden.

Fehler
•	 Unterbrechung

Falls ein oder mehr Drähte unterbrochen sind, bleiben die 
entsprechenden Lichter an Multimeter und Zusatzteil dunkel.

•	 Kurzschluss
Wenn ein Kurzschluss im Kabel vorliegt, leuchten am 
Multimeter die entsprechenden LEDs auf und am 
Zusatzteil bleiben zwei oder mehr dunkel.

•	 Fehlverdrahtung und Verpolung
Die LEDs am Multimeter leuchten in der richtigen 
Reihenfolge auf, aber nicht die am Zusatzteil.

ACHTUNG: 
Nicht verwenden bei Kabeln, die unter Spannung 
stehen.

Verwendung
Schieben Sie die rote Abdeckung am Multimeter nach oben, 
um die Buchsen freizulegen. Verbinden Sie die beiden 
Stecker des Kabels mit den Buchsen des Multimeters und des 
Zusatzteils. Stellen Sie den Funktions-Wählschalter 4  auf 
„Auto Cable Test“. Wenn alles in Ordnung ist, leuchten die 
LEDs an Multimeter und Zusatzteil synchron. 
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HINWEIS:  
Beim Test von RJ11-Kabeln leuchten an Multimeter und 
Zusatzstück die jeweils gegenüberliegenden LEDs auf.

Übersicht über die Adernzahlen der verschiedenen 
Kabeltypen

Modus 1 2 3 4 5 6 7 8

RJ45 √ √ √ √ √ √ √ √

RJ12 √ √ √ √ √ √

RJ11 √ √ √ √

USB √ √ √ √
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SATELLITENFINDER

HINWEISE: 

•	 Schieben Sie die rote Abdeckung am Multimeter nach oben, 
um die Buchsen freizulegen. 

•	 Stellen Sie sicher, dass der Receiver aus ist, bevor Sie die 
Antenne anschließen. Der Receiver darf erst eingeschaltet 
werden, nachdem die Antenne korrekt angeschlossen 
wurde. Stecken Sie die Antenne wieder aus, nachdem Sie den 
Receiver ausgeschaltet haben.

Verwendung
1.	 Schließen Sie das Kabel, das zum LNB führt, an die „TO 

LNB“-Buchse des Multimeters an. Das Kabel, das zum 
Receiver führt, schließen Sie an die „TO REC“-Buchse an. 
Schalten Sie anschließend Receiver und Fernsehgerät an.

2.	 Nach dem Einschalten des Receivers liegt am 
Antennenkabel eine Spannung von 12 - 20V an. Prüfen Sie, 
ob auf der Anzeige des Multimeters eine Pegelanzeige zu 
sehen ist und das erste Segment blinkt, um anzuzeigen, 
dass der Satellitenfinder funktioniert. Es sollte nun ein 
akustisches Signal ertönen.

3.	 Stellen Sie Ihren Receiver (inklusive LNB-Frequenz, 
Übertragungsfrequenz, Symbolrate, Polarisation etc.) so 
ein, dass Sie Informationen zur Signalstärke und -qualität 
sehen können.

4.	 Drehen Sie nun die Antenne vorsichtig in Richtung des 
gewünschten Satelliten. Je stärker das Signal ist, das der 
Satellitenfinder empfängt, desto lauter wird das Signal 
und desto mehr Segmente der Pegelanzeige leuchten auf. 

5.	 Prüfen Sie die Anzeige am Receiver, um festzustellen, 
ob das empfangene Signal das gewünschte ist. Der 
Satellitenfinder zeigt nur an, ob ein Signal empfangen 
wird, nicht von welchem Satelliten es stammt.
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6.	 Ku-Band kann direkt angeschlossen werden, C-Band sollte 
aber über einen Spannungsteiler oder ein 100-m-Kabel 
angeschlossen werden, um das Signal bei der 
Antenneneinstellung abzuschwächen. Ansonsten wird der 
Satellitenfinder sich selbst anregen und die Pegelanzeige 
nicht abfallen, wenn sie es sollte. 

Mögliche Ursachen, falls der Satellitenfinder ein Signal 
findet, aber der Receiver nicht

1.	 Das Signal ist nicht das gewünschte.
2.	 Der LNB ist polarisiert. Ändern Sie die Position.
3.	 Das Signal ist zu schwach. Auf der Pegelanzeige sollte das 

fünfte Segment aufleuchten. Verstellen Sie Antenne oder 
LNB, um ein stärkeres Signal zu erhalten. 

4.	 Die Pegelanzeige des Satellitenfinders schlägt voll 
aus, und doch empfängt der Receiver kein Signal. Das 
vom Satellitenfinder empfangene Signal kann nur 
benutzt werden, um die Ausrichtung der Antenne 
beziehungsweise das Vorhandensein des gewünschten 
Satelliten zu kontrollieren.

5.	 Das gesuchte Signal erscheint nicht auf der Pegelanzeige 
des Satellitenfinders. Bitte beachten Sie, dass der 
Satellitenfinder nur ein Hilfsgerät ist und ein spezialisiertes 
Gerät nicht ersetzen kann. 

6.	 Stellen Sie sicher, dass die Antenne freie Sicht auf den 
Satelliten hat und nicht durch Gegenstände oder ein 
Gebäude blockiert wird.
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WARTUNG

Ersetzen der Batterie

ACHTUNG: 
Bevor Sie den Batteriedeckel des Gehäuses öffnen, 
stellen Sie sicher, dass die Messleitungen nicht mit 

einem Messobjekt verbunden sind. Ansonsten droht die 
Gefahr eines elektrischen Schlags.

1.	 Wenn das Symbol  auf dem Display erscheint, sollten 
Sie die Batterie wechseln. 

2.	 Entfernen Sie die gelbe Ummantelung und lösen Sie 
mit einem feinen Kreuzschlitz-Schraubendreher die 
Schrauben, die das Gehäuserückteil halten.

3.	 Ersetzen Sie die leere Batterie mit einer neuen 
9V-Blockbatterie.

4.	 Verschrauben Sie das Gehäuse wieder und bringen Sie die 
Ummantelung wieder an. 

Ersetzen der Sicherung

ACHTUNG: 
Bevor Sie den Batteriedeckel des Gehäuses öffnen, 
stellen Sie sicher, dass die Messleitungen nicht mit 

einem Messobjekt verbunden sind. Ansonsten droht die 
Gefahr eines elektrischen Schlags. Ersetzen Sie die 
Sicherungen nur gegen solche mit den passenden Spannungs- 
und Stromstärke-Werten. Sicherung 1: 200mA/600V, 
selbstrückstellende Sicherung; Sicherung 2: 10A/600V (flink).

1.	 Sicherungen fallen nur selten aus. Fast immer handelt es 
sich dabei um das Ergebnis einer Fehlbedienung. 

2.	 Entfernen Sie die gelbe Ummantelung und lösen Sie 
mit einem feinen Kreuzschlitz-Schraubendreher die 
Schrauben, die das Gehäuserückteil halten.
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1.	 Ersetzen Sie die kaputte Sicherung mit einer neuen, die 
den spezifizierten Daten entspricht.

2.	 Verschrauben Sie das Gehäuse wieder und bringen Sie 
die Ummantelung wieder an. 

Ersetzen der Messleitungen

ACHTUNG: 
Die exakte Einhaltung der Sicherheitsstandards 
kann nur garantiert werden, wenn das Gerät mit 

den mitgelieferten Messleitungen verwendet wird. Sie 
müssen bei Bedarf durch identische Leitungen oder solche 
mit denselben elektrischen Werten ersetzt werden. Die Werte 
der Messleitungen sind: 1.000V, 10A.

Die Messleitungen müssen ersetzt werden, falls die Isolation 
beschädigt wird oder der Leiter offen liegt. 
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TECHNISCHE DATEN
Die hier angegebenee Genauigkeit gilt für ein Jahr ab 
Kalibrierung und eine Temperatur von 18°C bis 20°C mit einer 
relativen Luftfeuchtigkeit von 75%.

Allgemein
•	 Maximale Spannung zwischen Anschlussklemmen und 

Masse: 600V Gleich- oder Wechselspannung
•	 Absicherung: Sicherung 1: 200mA/600V, 

selbstrückstellende Sicherung; Sicherung 2: 10A/600V 
(flink), 5 x 20 mm

•	 Betriebshöhe: maximal 2.000m
•	 Display: 38-mm LCD-Anzeige
•	 Maximal darstellbarer Wert: 1.999 (3,5 Stellen)
•	 Polaritätsanzeige: „-“ kennzeichnet negative Werte
•	 Messbereichs-Überschreitung: In der Anzeige erschent „1“
•	 Messwerterfassung: ca. 0,4s
•	 automatische Abschaltung
•	 Messwertanzeige: Anzeige von Funktion und elektrischem 

Messwert
•	 Batteriewechsel-Anzeige: Im Display erscheint 
•	 Stromversorgung: 9V-Blocbatterie (6F22)
•	 Betriebstemperatur: 0°C bis 40°C
•	 Lagertemperatur: -10°C bis 50°C
•	 Abmessungen: 228mm x 97mm x 42mm
•	 Gewicht: ca. 420g ( inklusive Batterie)
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VOTRE NOUVEAU MULTIMÈTRE

Chère cliente, cher client,

Nous vous remercions pour l'achat de ce multimètre 
polyvalent ! Ce multimètre permet de faire de nombreuses 
mesures sur les câbles et composants électriques. L'appareil 
a été développé conformément à EN61010-1:2001 pour les 
appareils de mesure CAT II 600V. A� n d’utiliser au mieux 
votre nouveau produit, veuillez lire attentivement ce mode 
d'emploi et respecter les consignes et astuces suivantes. 

Contenu
• Multimètre
• 2 câbles de mesure avec pointes
• Mode d'emploi
• Pièce supplémentaire pour test de câble
• Testeur multifonction pour transistors

Accessoires requis
• Bloc pile 9 V

Caractéristiques du produit
• Multimètre avec possibilité de mesure pour tensions et 

courants continus/alternatifs.
• Mesure de résistance
• Testeur de câbles USB/RJ11/12/45
• Testeur de transistor
• Testeur de diodes
• Testeur de continuité
• Outil satellite
• Ecran rétroéclairé
• Arrêt automatique
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CONSIGNES PRÉALABLES

Consignes de sécurité
• Ce mode d’emploi vous permet de vous familiariser avec le 

fonctionnement du produit. Conservez-le précieusement 
a� n de pouvoir le consulter en cas de besoin.

• Pour connaître les conditions de garantie, veuillez 
contacter votre revendeur. Veuillez également tenir 
compte des conditions générales de vente !

• Veillez à utiliser le produit uniquement comme 
indiqué dans la notice. Une mauvaise utilisation peut 
endommager le produit ou son environnement.

• Veillez à utiliser le produit uniquement comme 
indiqué dans la notice. Une mauvaise utilisation peut 
endommager le produit ou son environnement. 

• Le démontage ou la modi� cation du produit a� ecte sa 
sécurité. Attention, risque de blessure !

• Ne démontez pas le produit et ne tentez jamais de le 
réparer !

• Manipulez le produit avec précaution. Un coup, un 
choc, ou une chute, même de faible hauteur, peut 
l’endommager.

• Respectez toutes les consignes de sécurité pour 
l'utilisation de ce multimètre. 

• Véri� ez l'état du multimètre avant chaque utilisation.
• L'isolation des câbles de mesure ne doit pas être 

endommagée ou mise à nue. 
• Pour votre sécurité, utilisez l'appareil uniquement avec les 

câbles de mesure fournis et en cas de dégât, remplacez-les 
uniquement par des nouveaux aux valeurs identiques.

• Avant utilisation, véri� ez le bon branchement, le choix de la 
fonction et de la plage de mesure.

• Ne faites aucune mesure qui dépasse la limite de la plage 
de mesure sélectionnée.

• Les ports non utilisés ne doivent pas être touchés quand le 
multimètre est connecté à un circuit. 
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• Pour un réglage manuel de la plage de mesure et une 
valeur inconnue, commencez toujours pas choisir la plage 
la plus grande.

• Ne mesurez pas de tension de plus de 600 V.
• Travaillez avec prudence sur des tensions de plus de 30 V 

AC RMS ou 60 V DC.Pendant la mesure, veillez à placez vos 
doigts derrière la protection des câbles de mesure.

• Ne branchez jamais les câbles de mesure à une source de 
tension tant que le sélecteur se trouve dans une position 
pour mesure d’intensité, de résistance, de diode, de 
transistor ou de continuité. 

• Débranchez les câbles de mesure avant de mettre le 
sélecteur sur une autre position.

• Avant de mesurer des résistances / transistors ou de 
tester diodes ou conductivité  du circuit, mettez l'objet à 
mesurer hors tension. 

• Ne faites pas de mesure à proximité de matériaux explosifs 
comme gaz, liquides ou poussières.

• Ne continuez pas d'utiliser le multimètre en cas de valeurs 
incongrues ou de comportement inhabituel. Faites véri� er 
l'appareil par un professionnel. 

• N'utilisez jamais l'appareil avant d'avoir placé et 
totalement fermé le couvercle arrière.

• Ne pas stocker ou utiliser le multimètre au rayonnement 
direct du soleil, à de hautes températures ou à la 
condensation.

• Surveillez les enfants pour vous assurer qu‘ils ne jouent 
pas avec l‘appareil.

• Cet appareil n‘est pas conçu pour être utilisé par des 
personnes (y compris les enfants) dont les capacités 
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des 
personnes dénuées d‘expérience ou de connaissance, 
sauf si elles ont pu béné� cier, par l‘intermédiaire d‘une 
personne responsable de leur sécurité, d‘une surveillance 
ou d‘instructions préalables concernant l‘utilisation de 
l‘appareil.



9

• Si le câble d‘alimentation est endommagé, il doit être 
remplacé par le fabricant, son service après-vente ou 
des personnes de quali� cation similaire a� n d‘éviter tout 
danger. N‘utilisez pas l‘appareil tant que la réparation n‘a 
pas été e� ectuée.

• Aucune garantie ne pourra être appliquée en cas de 
mauvaise utilisation.

• Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts 
matériels ou dommages (physiques ou moraux) dus à une 
mauvaise utilisation et/ou au non-respect des consignes 
de sécurité.

• Sous réserve de modi� cation et d’erreur !

ATTENTION :
Ne convient pas pour des mesures sur des armoires 
de distribution et installations industrielles.

Consignes importantes pour le traitement des déchets
Cet appareil électronique ne doit PAS être jeté dans la 
poubelle de déchets ménagers. Pour l‘enlèvement approprié 
des déchets, veuillez vous adresser aux points de ramassage 
publics de votre municipalité. Les détails concernant 
l‘emplacement d‘un tel point de ramassage et des éventuelles 
restrictions de quantité existantes par jour/mois/année, ainsi 
que sur des frais éventuels de collecte, sont disponibles dans 
votre municipalité.

Consignes importantes sur les piles et leur recyclage
Les piles ne doivent PAS être jetées dans la poubelle de 
déchets ménagers. La législation oblige aujourd‘hui chaque 
consommateur à jeter les batteries/piles usagées dans les 
poubelles spécialement prévues à cet e� et. Vous pouvez 
déposer vos piles dans les déchèteries municipales et dans les 
lieux où elles sont vendues. 
• Les piles normales ne sont pas rechargeables. Attention : 
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risque d‘explosion ! Les accumulateurs délivrent parfois 
une tension plus faible que les piles. Il peut donc arriver 
qu‘un appareil fonctionnant à piles ne fonctionne pas avec 
des accumulateurs (piles rechargeables). 

• Respectez la polarité des accus et des piles. Un mauvais 
sens d’insertion des accus ou des piles peut détériorer 
l‘appareil - Risque d‘incendie.

• Ne pas ouvrir les piles ou les accus, ne pas les jeter au feu.
• Les batteries/piles dont s‘échappe du liquide sont 

dangereuses. Ne les manipulez pas sans gants adaptés. 
• Maintenez les batteries/piles hors de portée des enfants.
• Retirez les batteries/piles de l’appareil si vous ne comptez 

pas l‘utiliser pendant une période prolongée.

Maintenance et entretien
• Ne tentez pas de calibrer ou de réparer l'appareil. De telles 

actions sont réservées à un professionnel.
• Veuillez remplacer la pile en cas d'a�  chage du symbole 

correspondant  a� n d'éviter les mauvaises mesures et 
les dégâts qui en résultent.

• Remplacez les fusibles pas des nouveaux avec valeurs 
identiques. Fusible 1 : 200mA/600V, (réinitialisable) ; 
fusible 2 : 10A/600V (rapide).

• Ne pas nettoyer avec un solvant ou des produits de 
nettoyage abrasifs. Utiliser un chi� on humide et un 
détergent doux.

• Les bornes peuvent être nettoyées comme suit : Retourner 
l'appareil et secouer la saleté, puis nettoyer avec un 
tampon de coton imbibé d'alcool isopropylique. Frotter 
légèrement avec un tampon de coton et huile lubri� ante.
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Déclaration de conformité
La société PEARL.GmbH déclare ce produit PX-8152 conforme 
aux directives actuelles suivantes du Parlement Européen : 
2011/65/UE, relative à la limitation de l’utilisation de certaines 
substances dangereuses dans les équipements électriques 
et électroniques, 2014/30/UE, concernant la compatibilité 
électromagnétique, et 2014/35/UE, concernant la mise à 
disposition sur le marché du matériel électrique destiné à être 
employé dans certaines limites de tension.

PEARL.GmbH   
PEARL-Str. 1-3   D-79426 Buggingen   Allemagne

Service Qualité
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz
02.03.2016
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Valeurs électriques

• Tension continue

Plage Précision* Résolution

200 mV 0,5 %, 2 100 μV

2 V

0,5 %, 2

1 mV

20 V 10 mV

200 V 100 mV

600 V 0,5 %, 2 1 V

Impédance d'entrée : 10 MΩ sur toutes les plages ; 
Protection surcharge 200 V rms tension alternative pour 
plage de mesure 200 mV et 600 V tension continue ou tension 
alternative pour les autres plages

• Tension alternative

Plage Précision* Résolution

2 V

0,8 %, 3

1 mV

20 V 10 mV

200 V 100 mV

600 V 1,2 %, 3 1 V

Impédance d'entrée : 10 MΩ sur toutes les plages ; 
Gamme de fréquences : 40 Hz à 1 kHz
Protection surcharge 220 V rms tension alternative pour 
plage de mesure 200 mV et 600 V tension continue ou tension 
alternative pour les autres plages
A�  chage : moyenne (valeur e� ective courbe sinusoïdale)
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• Courant continu

Plage Précision* Résolution

2 mA 1,2 %, 2 1 μA

20 mA 10 μA

200 mA 1,5 %, 2 0,1 mA

10 A 2,0 %, 5 10 mA

Protection surcharge fusible 1 : 200 mA / 600 V, (fusible 
réinitialisable) ;  
Tension d'entrée maximale : Fusible 2 : 10 A / 600 V (10 A jusqu'à 
15 s) ; 
Chute de tension à la mesure : 200 mV

• Courant alternatif

Plage Précision* Résolution

2 mA 1,2 %, 2 1 μA

20 mA 10 μA

200 mA 1,8 %, 2 0,1 mA

10 A 3,0 %, 7 10 mA

Protection surcharge fusible 1 : 200 mA / 600 V, (fusible 
réinitialisable) ;  
A�  chage : moyenne (valeur e� ective courbe sinusoïdale) ; 
Tension d'entrée maximale : Fusible 2 : 10 A / 600 V (10 A jusqu'à 
15 s) ; 
Chute de tension à la mesure : 200 mV
Gamme de fréquences : 40 Hz à 1 kHz
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• Résistance

Plage Précision* Résolution

200 Ω

0,8 %, 2

0,1 Ω

2 KΩ 1 Ω

20 KΩ 10 Ω

200 KΩ 100 Ω

2 MΩ 1,2 %, 2 1 KΩ

20 MΩ 1,8 %, 2 10 KΩ

Protection surcharge 220 V DC/AC rms pour toutes les plages ;
Tension pour circuit non fermé : moins de 750 mV

• Test diodes et continuité

Plage Précision Résolution

2 K La tension 
de continuité 

approximative s'a�  che

Intensité de 
continuité env. 1 mA;
Tension de fermeture 

env. 2,8 V

 
200 Ω

Le buzzer intégré 
sonne quand la 
résistance est 

inférieure à 50 Ω

La tension au circuit 
non fermé est d'env. 

2,8 V

Protection surcharge : une alarme sonne (220 V DC/AC rms)

 
*Les valeurs données sous précision décrivent l'écart possible entre la valeur 
réelle et la valeur a�  chée : en pourcent de la valeur a�  chée, plus la valeur de 
correction du dernier chi� re.
Exemple : Plage de mesure 2 V, précision ±0,8 % ±2, a�  chage 1,47 V, la valeur 
actuelle peut donc varier de plus ou moins 0,8 % = 0,012 plus 0,002 c'est à dire 
0,014 V.
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APERÇU DU MULTIMÈTRE

1   Ecran, 3,5 caractères 7 segments
2   Bouton volume
3   Rétroéclairage
4   Sélecteur de fonction
5   Port COM : Brancher ici le câble de mesure noir
6   Port V/Ω : Brancher ici le câble rouge (+) pour mesures de 

tension et de résistances
7   Port TO-LNB
8  A�  chage LED pour testeur de câble
9   Port RJ11/RJ12/RJ45
10   Partie supplémentaire amovible avec LED pour test de 

câble
11   Port USB
12   Port USB/RJ11/RJ12/RJ45
13   Port TO-REC
14   Port 10 A : Brancher ici le câble de mesure rouge (+) pour 

mesures d'intensités jusqu'à 10 A
15   Port mA : Brancher ici le câble de mesure rouge (+) pour 

mesures d'intensités jusqu'à 200 mA, port multifonction 
(également pour mesure hFE)

16   ON/OFF : à mettre sur OFF quand appareil non utilisé
17   Touche HOLD pour enregistrement de la valeur de mesure

1

2
3

4

5

7
6

8

9
10

11

12

13
14
15

16
17
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BIEN MESURER

Préparer la mesure
• Véri� ez la pile 9 V en appuyant sur ON/OFF 16  et en le 

mettant en position ON. Si la pile est faible, l'icône  
s'a�  che à gauche de l'écran. Si la pile est bonne, continuez 
comme décrit plus bas. Pour remplacer la pile, consulter 
"Maintenance et entretien“.

• L'icône  à côté des ports d'entrée signi� e que la tension 
ou l'intensité ne doit pas dépasser la valeur donnée, au 
risque d'entraîner des dégâts au circuit du multimètre. 

• Sélectionnez une fonction et une plage de mesure en 
plaçant le sélecteur de fonction 4  sur la bonne position. 
Si la plage de valeur à mesurer est inconnue à l'avance, 
placez le sélecteur sur la plage la plus haute et baissez 
jusqu'à lire une valeur.
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Mesure de tension continue

ATTENTION :
Ne pas brancher à des sources de tension de plus de 
600 V courant continu. L'appareil peut certes 
a�  cher des tension plus élevées mais cela pourrait 
l'endommager. Soyez prudent lors de la mesure de 
tension aussi élevées !

1. Branchez le câble de mesure rouge au port V/Ω 6  et le 
câble noir au port COM 5 .

2. Allumez l'appareil avec le bouton ON/OFF 16  et mettez le 
sélecteur de fonction 4  sur la plage de tension continue 
voulue. 

3. Mettez les câbles de mesure sur l'objet.
4. Allumez l'alimentation de l'objet. L'écran a�  che la tension 

mesurée et la polarité.

NOTES : 

• La plus petite plage du multimètre a�  che des valeurs qui 
varient tant que les câbles ne sont pas placés sur l'objet. Ceci 
est normal car l'appareil est très sensible. La valeur correcte 
s'a�  che quand les câbles de mesure sont placés sur l'objet à 
mesurer.

• Si l'écran a�  che "1", cela signi� e que la plage de mesure a été 
dépassée ; il faut choisir une plage plus élevée.

• Si la valeur à mesurer n'est pas connue à l'avance, choisissez 
la plus grande plage de mesure et diminuez jusqu'à ce que la 
lecture soit possible.

• "1" apparaît à l'écran si la tension mesurée est supérieure à 
600 V. Cela signi� e que la plage de mesure a été dépassée. Des 
tensions aussi élevées ne doivent pas être mesurées avec cet 
appareil.
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Mesure de tension alternative

ATTENTION :
Ne pas brancher à des sources de tension de plus de 
600 V courant alternatif. L'appareil peut certes 
afficher des tension plus élevées mais cela pourrait 
l'endommager. Soyez prudent lors de la mesure de 
tension aussi élevées !

1. Branchez le câble de mesure rouge au port V/Ω 6  et le 
câble noir au port COM 5 .

2. Allumez l'appareil avec le 
 bouton ON/OFF 16  et mettez le sélecteur de fonction   sur 
la plage de tension alternative voulue. 

3. Mettez les câbles de mesure sur l'objet.
4. Allumez l'alimentation de l'objet. L'écran a�  che la tension 

mesurée.

NOTES : 

• La plus petite plage du multimètre a�  che des valeurs qui 
varient tant que les câbles ne sont pas placés sur l'objet. Ceci 
est normal car l'appareil est très sensible. La valeur correcte 
s'a�  che quand les câbles de mesure sont placés sur l'objet à 
mesurer.

• Si l'écran a�  che "1", cela signi� e que la plage de mesure a été 
dépassée ; il faut choisir une plage plus élevée.

• Si la valeur à mesurer n'est pas connue à l'avance, choisissez 
la plus grande plage de mesure et diminuez jusqu'à ce que la 
lecture soit possible.

• "1" apparaît à l'écran si la tension mesurée est supérieure à 
600 V. Cela signi� e que la plage de mesure a été dépassée. Des 
tensions aussi élevées ne doivent pas être mesurées avec cet 
appareil.
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Mesure de courant continu

ATTENTION :
Débranchez l'alimentation de l'objet à mesurer 
avant de placer les câbles de mesure.

1. Branchez le câble de mesure rouge au port mA 15

et le noir au port COM 5  (pour mesures d'intensité de plus 
de 200 mA, branchez le câble de mesure rouge au port 
10 A 14 ).

2. Allumez l'appareil avec le 
 bouton ON/OFF 16  et mettez le sélecteur de fonction   sur 
la plage de courant continu voulue. 

3. Arrêtez l'alimentation et branchez les câbles de mesure en 
série avec la charge dont vous voulez mesurer l'intensité.

4. Allumez l'alimentation de l'objet. L'écran a�  che le résultat 
de la mesure.

NOTES : 

• Si l'écran a�  che "1", cela signi� e que la plage de mesure a été 
dépassée ; il faut choisir une plage plus élevée.

• Si la valeur à mesurer n'est pas connue à l'avance, choisissez 
la plus grande plage de mesure et diminuez jusqu'à ce que la 
lecture soit possible.

• L'intensité maximale mesurable au port 10 A 14  est de 10 
Ampères.

• La plage 10 A ne supporte pas qu'une même mesure dure plus 
de 10 secondes de suite. Attendez environ 15 minutes après 
une mesure pour que l'appareil refroidisse (l'écran a�  che "0").
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Mesure de courant alternatif

ATTENTION :
Débranchez l'alimentation de l'objet à mesurer 
avant de placer les câbles de mesure.

1. Branchez le câble de mesure rouge au port mA 15

et le noir au port COM 5  (pour mesures d'intensité de plus 
de 200 mA, branchez le câble de mesure rouge au port 
10 A 14 ).

2. Allumez l'appareil avec le bouton ON/OFF 4  et mettez le 
sélecteur de fonction   sur la plage de courant alternatif 
voulu. 

3. Arrêtez l'alimentation et branchez les câbles de mesure en 
série avec la charge dont vous voulez mesurer l'intensité.

4. Allumez l'alimentation de l'objet. L'écran a�  che le résultat 
de la mesure.

NOTES : 

• Si l'écran a�  che "1", cela signi� e que la plage de mesure a été 
dépassée ; il faut choisir une plage plus élevée.

• Si la valeur à mesurer n'est pas connue à l'avance, choisissez 
la plus grande plage de mesure et diminuez jusqu'à ce que la 
lecture soit possible.

• L'intensité maximale mesurable au port 10 A 14  est de 10 
Ampères.

• La plage 10 A ne supporte pas qu'une même mesure dure plus 
de 10 secondes de suite. Attendez environ 15 minutes après 
une mesure pour que l'appareil refroidisse (l'écran a�  che "0").
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Mesure de résistances

ATTENTION :
Avant la mesure de résistance dans un circuit, 
assurez-vous que l'alimentation est coupée et que 
tous les condensateurs sont déchargés.

1. Branchez le câble de mesure rouge au port V/Ω 6  et le 
câble noir au port COM 5 .

2. Allumez l'appareil avec le bouton ON/OFF 16   et mettez 
le sélecteur de fonction  4  sur la plage de mesure de 
résistance voulue. 

3. Si la résistance à mesurer fait partie d'un circuit, 
débranchez l'alimentation et déchargez les condensateurs 
avant la mesure.

4. Mettez les câbles de mesure sur l'objet.
5. L'écran a�  che le résultat de la mesure.

NOTES : 

• Si l'écran a�  che "1", cela signi� e que la plage de mesure a été 
dépassée ; il faut choisir une plage plus élevée.

• Si la continuité n'est pas bonne (circuit ouvert), l'écran a�  che 
"1" pour a�  cher le dépassement de la plage de mesure.
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Mesure de diodes

1. Branchez le câble de mesure rouge au port V/Ω 6  et le 
câble noir au port COM 5 .

2. Allumez l'appareil avec le 
 bouton ON/OFF 16  et mettez le sélecteur de fonction   sur 
la position de test de diodes . 

3. Branchez le câble de mesure rouge à l'anode de la diode et 
le câble noir à la cathode.

4. L'écran a�  che la chute de tension en mV. L'écran a�  che "1" 
si la diode est mesurée à l'envers.

Test de continuité

ATTENTION :
Avant la mesure de continuité dans un circuit, 
assurez-vous que l'alimentation soit coupée et tous 

les condensateurs soient déchargés.

1. Branchez le câble de mesure rouge au port V/Ω 6  et le 
câble noir au port COM 5 .

2. Allumez l'appareil avec le 
 bouton ON/OFF 16  et mettez le sélecteur de fonction   sur 
la position . 

3. Mettez les câbles de mesure sur le circuit.
4. Le buzzer sonne si la continuité est bonne (résistance 

intérieure à env. 50 Ω).

NOTE : 
L'écran a�  che "1" si la continuité n'est pas bonne (circuit 
ouvert ou résistance supérieure à 2000 Ω).
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Test de transistors

1. Branchez le câble de mesure rouge au port mA 15  et le 
câble noir au port COM 5 .

2. Allumez l'appareil avec le 
 bouton ON/OFF 16  et mettez le sélecteur de fonction   sur 
la position . 

3. Assurez vous que le transistor à tester est de type NPN ou 
PNP et mettez les broches émetteur, base et collecteur 
dans les ouvertures du testeur multifonction.

4. Branchez les pointes du câble de mesure noir au port COM 
du testeur multifonction et le rouge dans l'autre port.

5. L'écran a�  che le hFE, soit l'ampli� cation de tension 
continue du transistor.

NOTE : 
Faites attention à ne pas inverser les broches !
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TEST DE CÂBLES

Fonctionnement
Il est possible de tester des paires torsadées blindées et non 
blindées (STP/UTP), câble téléphone et câble USB. Il est aussi 
possible de tester continuité et con� guration de câbles Patch 
blindés et non blindés. Erreurs détectables lors du test : câbles 
cassés, court-circuits, erreurs de câblage et de polarité. Le 
blindage est aussi testé. La partie supplémentaire démontable 
du testeur de câble permet de faire le test en étant seul.

Incident
• Interruption

Si un ou plusieurs câbles sont cassés, les témoins 
correspondants du multimètre et de la partie supplémentaire 
restent éteints.

• Court-circuit
En cas de court-circuit dans le câble, les LED 
correspondantes du multimètre s'allument et deux ou 
trois restent éteintes sur la partie supplémentaire.

• Mauvaise connexion et polarité
Les LED du multimètre s'allument dans le bon ordre, mais 
pas celles de la partie supplémentaire.

ATTENTION :
Ne pas utiliser pour des câbles sous tension.

Utilisation
Poussez le couvercle rouge du multimètre vers le haut pour 
découvrir les ports. Connectez les deux connecteurs du câble 
aux ports du multimètre et de la partie supplémentaire. 
Placez le sélecteur de fonction 4  sur "Auto Cable Test". Si tout 
est bon, les LED du multimètre et de la partie supplémentaire 
s'allument de manière synchronisée. 
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NOTE : 
Lors du test de câbles RJ11, les LED opposées s'allument 
sur le multimètre et la partie supplémentaire.

Aperçu des � ls et types de câbles

Mode 1 2 3 4 5 6 7 8

RJ45        

RJ12      

RJ11    

USB    
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OUTIL SATELLITE

NOTES : 

• Poussez le couvercle rouge du multimètre vers le haut pour 
découvrir les ports. 

• Assurez-vous que le récepteur soit éteint avant de brancher 
l'antenne. Le récepteur doit être allumé uniquement après 
le bon branchement de l'antenne. Débranchez à nouveau 
l'antenne après avoir éteint le récepteur.

Utilisation
1. Branchez le câble LNB au port "TO LNB" du multimètre. 

Branchez le câble du récepteur au port "TO REC". Allumez 
ensuite le récepteur et la télé.

2. Après allumage du récepteur, le câble antenne a une 
tension de 12 - 20 V. Véri� ez que l'écran du multimètre 
a�  che un indicateur de niveau et que le premier segment 
clignote pour indiquer que l'outil satellite fonctionne. 
Vous devriez entendre un bip sonore.

3. Réglez le récepteur (fréquence LNB, fréquence de 
transfert, taux de symboles, polarisation etc.) de sorte à 
voir les informations sur la force et la qualité du signal.

4. Tournez l'antenne en direction du satellite voulu. Plus le 
signal reçu est fort, plus le bip est fort et plus les segments 
de l'indicateur se remplissent. 

5. Véri� ez l'a�  chage du récepteur pour vous assurer que 
le signal reçu soit celui voulu. L'outil satellite a�  che 
maintenant si un signal est capté mais pas de quel satellite 
il provient.

6. La bande Ku peut être branchée directement, la bande 
C doit être branchée via un répartiteur de tension ou un 
câble de 100 m pour diminuer le signal lors du réglage de 
l'antenne. L'outil satellite pourrait sinon s'auto-stimuler et 
l'indicateur de niveau resterait au maximum.
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Causes probables si l'outil satellite trouve un signal mais 
pas le récepteur

1. Le signal n'est pas celui voulu.
2. Le LNB est polarisé. Modi� ez la position.
3. Le signal est trop faible. Le cinquième segment devrait 

s'allumer sur l'indicateur de niveau. Déplacez l'antenne ou 
la LNB pour obtenir un signal plus puissant. 

4. L'indicateur de niveau de l'outil satellite est plein mais 
le récepteur ne montre aucun signal. Le signal capté est 
utilisable uniquement pour contrôler l'orientation de 
l'antenne vers un satellite.

5. Le signal cherché n'apparaît pas sur l'indicateur de niveau. 
L'outil satellite est uniquement une aide et ne remplace 
pas un appareil spécialisé. 

6. Véri� ez que l'antenne ait une vue dégagée sur les satellites 
et qu'elle ne soit pas bloquée par des objets ou des 
bâtiments.
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MAINTENANCE

Remplacer les piles

ATTENTION :
avant d'ouvrir le couvercle du boîtier, assurez-vous 
que les câbles de mesure ne soient pas connectés à 
un objet à mesurer. Risque de choc électrique.

1. Remplacez la pile si le symbole  apparaît à l'écran. 
2. Enlevez le contour jaune et dévissez le couvercle arrière 

avec un tournevis plat.
3. Remplacez la pile par un nouveau bloc 9 V.
4. Dévissez le boîtier et remettez le contour. 

Remplacer le fusible

ATTENTION :
avant d'ouvrir le couvercle du boîtier, assurez-vous 
que les câbles de mesure ne soient pas connectés à 
un objet à mesurer. Risque de choc électrique. 
Remplacez les fusibles par des nouveaux avec 
valeurs de tension/intensité identiques. Fusible 1 : 
200 mA / 600 V, fusible réinitialisable ; fusible 2 : 
10 A / 600 V (rapide).

1. Les fusibles ne grillent que rarement. C'est presque 
toujours suite à une mauvaise utilisation. 

2. Enlevez le contour jaune et dévissez le couvercle arrière 
avec un tournevis plat.
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1. Remplacez le fusible par un nouveau ayant les mêmes 
caractéristiques.

2. Dévissez le boîtier et remettez le contour. 

Remplacer les câbles de mesure

ATTENTION :
La conformité parfaite avec les normes de sécurité 
ne peut être garantie que si l'appareil est utilisé 
avec les câbles de mesure fournis. Ils doivent être 
remplacés si nécessaire par des câbles identiques ou 
avec les mêmes valeurs électriques. Les valeurs des 
câbles de mesure sont : 1000 V, 10 A.

Les câbles de mesure doivent être remplacés si l'isolation est 
endommagée ou que les � ls sont mis à nus. 
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CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

La précision donnée est valable un an après calibration à une 
température de 18 °C à 28 °C et humidité de 75 %.

Général
• Tension maximale entre les bornes et la masse : 600 V 

tension continue ou alternative
• Fusible : Fusible 1 : 200 mA / 600 V, fusible réinitialisable ; 

fusible 2 : 10 A / 600 V (rapide), ⊘5 x 20 mm
• Altitude de fonctionnement : maximum 2000 m
• Ecran : LCD 38 mm
• Valeur maximale a�  chable : 1999 (3,5 caractères)
• A�  chage polarité : «-» signale les valeurs négatives
• Dépassement de la plage de mesure : «1» apparaît à l’écran
• Temps avant a�  chage de mesure : env. 0,4 s
• Arrêt automatique
• A�  chage mesure : fonction et valeur mesurée
• Témoin changement pile : l’écran a�  che 
• Alimentation : bloc pile 9 V (6F22)
• Température de fonctionnement : 0 °C à 40 °C
• Température de stockage : -10 °C à 50 °C
• Dimensions : 228 mm x 97 mm x 42 mm
• Poids : env. 420 g (avec pile)
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